
 

 

 

 1 

Bom dia a todas e todos presentes. Uma grande honra tê-los aqui. 

Saúdo os componentes da mesa e agradeço a honrosa presença do Governador 
Claudio Castro, do Prefeito Eduardo Paes, do Desembargador Henrique Figueira 
corregedor do TRE-RJ, do General de Exército André Luis Novaes de Miranda, 
Comandante Militar do Leste, do Presidente Eduardo Eugenio da Firjan e do 
Presidente do Conselho Superior da ACRJ meu companheiro de jornada e amigo 
Ruy Barreto Filho, da Rosiska Darcy, da Celia Domingues e Marina Mandetta e 
do Presidente Aldo Carlos do CDL-Rio. 

Gostaria de na figura do Grande Benemérito José Luiz Alquéres, saudar 
fraternalmente a todos Conselheiros e Conselheiras Grandes Beneméritos e 
Beneméritos presentes, agradecendo pela confiança de me delegarem esta 
importante função. Muito obrigado pela confiança de vocês.  

Meu efusivo muito obrigado aos vice-presidentes que formam o Comitê 
Estratégico de nossa administração e que estarão comigo nessa jornada, cujos 
nomes destaco:   

1. Eduardo Rebuzzi - 1º Vice-Presidente 
2. Humberto Mota Filho - 2º Vice-Presidente 
3. Áureo Ricardo Salles de Barros - Vice-Presidente de Negócios e 

Sustentabilidade 
4. Charles Souleyman - Vice-Presidente de Inovação e Transformação Digital 
5. Fred Luz - Vice-Presidente de Gestão e Serviços 
6. João Pedro Figueira - Vice-Presidente de Relações Institucionais 
7. Juedir Teixeira - Vice-Presidente de Relacionamento com Associações 

Comerciais da Região Metropolitana e Sindicatos Patronais 
8. Laudelino da Costa Mendes Neto - Vice-Presidente Jurídico 
9. Márcio Seroa Coriolano - Vice-Presidente de Governança e Compliance 
10. Sérgio Monteiro de Carvalho Guimarães - Vice-Presidente Financeiro 
 

E mais Vice-Presidentes que também formam o comitê estratégico agora criado: 
11. Aldo Gonçalves 
12. Antonio Carlos Barbosa 
13. Antonio Pedro Figueira de Mello 
14. Aspásia Camargo 
15. Beatriz Alquéres 
16. Carlos Werneck 
17. Célia Domingues 
18. David Zylbersztajn 
19. Eric Lundgren 
20. George Neder  
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21. Jorge Alberto Costa e Silva 
22. Marcelo Trindade 
23. Michelle Novaes 
24. Paulo Manoel Protasio Filho 
25. Raphael Barreto 
26. Ricardo Piquet 
27. Ricardo Garcia 
28. Sávio Neves  
 

Muito obrigado aos Diretores Paulo Gontijo e Israel Contage pela dedicação e 
comprometimento, que junto comigo serão responsáveis pela gestão 
operacional de nossa associação. 

Muito obrigado aos membros do Conselho Diretor, aos Presidentes dos 
Conselhos Empresariais e do Conselho Fiscal aqui presentes, por terem aceitado 
este desafio e com quem conto muito nessa jornada;  

Muito obrigado a todos representantes do legislativo, secretários estaduais e 
municipais, representantes do judiciário, autoridades militares e religiosas pela 
honra de tê-los aqui presentes, bem como aos demais associados da ACRJ e aos 
inúmeros queridos amigos de toda a vida pela enorme satisfação de vê-los aqui. 

Meu agradecimento muito especial aos abnegados funcionários e 
colaboradores que com muita eficiência, dedicação e carinho fazem da ACRJ um 
lugar atrativo para se trabalhar. 

Muito obrigado a meus irmãos e sobrinhos, e minha gratidão e carinho a Enoi, 
minha mulher e companheira de jornada de vida, aos meus filhos Rodrigo e 
Mariana, a minha nora Manuela e meu querido neto Joaquim, pela 
compreensão e meu perdão antecipado pelas horas que subtrairei de todos. 

 

Senhoras e Senhores. 

 

Inicialmente não posso deixar de agradecer aos nossos inspiradores líderes 
religiosos Dom Orani Tempesta, Babalorixá Marcio de Jagun, Rabino Sergio 
Margulies, Pastor Theo Elias e Monge Budista Alcio Braz, que nos brindaram com 
esse lindo ato inter-religioso. 

Muito obrigado também a harpista Vanja Ferreira, essa belíssima artista que nos 
deleitou com sua fina arte musical. 

Música e espiritualidade, unidas com um só propósito. 
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Estejam certos senhores religiosos e artista Vanja, a presença de vocês nesta 
minha posse é um presente dos céus a essa nossa Casa de Mauá, cujo patrono 
Irineu Evangelista de Souza foi um grande indutor de um padrão empresarial 
que transformou o Rio de Janeiro e o país em uma referência internacional de 
arrojo, prosperidade, valorização do empreendedorismo e do bem-estar social. 

Isto é a ACRJ por inteiro. 

Quando falamos de uma Associação Empresarial indutora de prosperidade no 
ambiente de negócios e inovadora nos processos de gestão e governança, 
estamos afirmando que essa Associação tem compromissos com a 
responsabilidade social. 

Esta é a fortaleza da ACRJ. 

Para que ela seja forte, necessita ter compromissos com a sociedade em que 
está inserida, ser defensora da liberdade econômica, da prosperidade 
empresarial, do pleno emprego, do estado democrático de direito, da maior 
eficiência da máquina pública e ser eticamente responsável, moderna, 
inovadora, alinhada com o tempo inteligência artificial e da transformação 
digital que vivemos e ser autossustentável. 

Este é o papel a ser cumprido pela ACRJ. 

ASSOCIAÇÕES EMPRESARIAIS sólidas e de reputação reconhecida  fomentam a 
vida com prosperidade, fomentam um saudável ambiente de negócios, são 
inovadoras no pensamento e na ação, acreditam na capacitação profissional 
como diferencial de sucesso, oferecem apoio e serviços aos seus associados, 
criam um ambiente de “networking engagement”, são um think tank 
empresarial que trabalha pela abertura de oportunidades para o crescimento 
do empreendedorismo e da inovação através da inclusão e da diversidade de 
lideranças no ecossistema empresarial. 

ASSOCIAÇÕES EMPRESARIAIS sólidas são o elo das boas práticas de 
relacionamento público-privado ética e moralmente necessárias. 

Este é o compromisso da ACRJ. 

É com essa convicção, que as ASSOCIAÇÕES EMPRESARIAIS ajudam seus 
associados a gerarem empregos, lucros e riquezas, que tornam as pessoas mais 
felizes e suas cidades e suas regiões um ambiente fértil para negócios, 
investimentos e principalmente para se viver com prazer e segurança. 

É isto que gera o ânimo empresarial e permite dar de volta à comunidade mais 
do que receberam. 
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Este é o DNA da ACRJ. 

Adotar essas causas Senhor Governador e Senhor Prefeito, são o compromisso 
que assumo defender como Presidente dessa bicentenária Casa de Mauá, e elas 
serão norteadoras de minhas ações e de todo o colegiado de Vice-Presidentes, 
Conselhos Empresariais e Diretores que me acompanham nessa jornada. 

Precisamos muito desse espírito inclusivo, plural e transformador que Mauá nos 
legou, e aprender com o que nossos líderes religiosos demonstraram neste ato 
inter-religioso, de que é possível a convivência harmoniosa, respeitosa e diversa 
entre as diferentes crenças. 

Por isso reafirmo que a capacidade que nossos líderes religiosos demonstraram 
de que é possível a convivência harmoniosa e respeitosa entre crenças distintas 
deverá ser o norteador de nossas ações junto aos governos e a sociedade 
empresarial do Rio de Janeiro. 

Isto é o que a sociedade espera da ACRJ. 

Será com esse espírito de buscar integrar todo o ecossistema empresarial 
através do diálogo permanente com a Firjan, Fecomercio, Sebrae, CDL, 
Associações Comerciais de bairros e da região metropolitana com os governos 
que iremos caminhar juntos, com o mesmo propósito. 

Não podemos continuar divididos. 

O Rio de Janeiro não suporta mais flechadas em São Sebastião.  

Transformar o Rio de Janeiro em um lugar atrativo e seguro para se Viver, 
Trabalhar, Empreender e Visitar, onde a cultura, a inovação digital, a 
inteligência artificial, a arte, o esporte, a educação corporativa, o turismo, a 
economia criativa e circular e o comercio varejista sejam robustos, e que o 
empresariado tenha confiança de aqui voltar investir e gerar riqueza, e a 
sociedade em geral tenha orgulho de sentir a cidadania plena. Estes têm de ser 
o nosso propósito, independente de opções de fé, convicções ideológicas ou 
preferências partidárias. Temos de estar juntos nessa jornada de resgate do 
Rio. 

Não podemos aceitar a contínua fuga de CPFs e CNPJs de nossa cidade e Estado. 

Para o bem do Brasil, não podemos aceitar que o Rio seja destruído 
economicamente e se transforme em um balneário decadente, pois se isso 
acontecer, todo o país será degradado. O Rio é a porta de entrada para a 
prosperidade nacional aos olhos e desejo de todo o mundo.  
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Este será o mantra da ACRJ. 

Para virarmos o jogo a favor do Rio, precisamos todos ajudar a construir um 
ambiente político e de negócios menos tóxico, mais colaborativo, receptivo a 
investimentos privados, mais aerado e criativo, mais comunicativo e de mais 
esperança com o amanhã. 

O empresariado nacional precisa enxergar o Rio como atrativo para se investir. 

Que o medo de investir, trabalhar, viver e visitar o Rio de Janeiro sejam 
superados por mais segurança pública e   segurança jurídica nos negócios, por 
mais simplicidade regulatória e eficiência do setor público, por mais 
engajamento do empresariado em projetos transformadores e inovadores. 

Que o empresariado invista em projetos causa de interesse social coletivo, 
incluindo a defesa ambiental e climática, e que os governos fomentem políticas 
públicas de incentivo ao empreendedorismo. 

Para isto acontecer, temos de superar nossos medos e desconfianças. 

O medo e a desconfiança destroem a autoestima de uma sociedade. 

Desconstruir a sensação de medo e desconfiança são um desafio de todos nós, 
líderes políticos, líderes empresariais e da sociedade em geral. 

Muitos desses medos nascem da descrença na democracia, na descrença no 
poder público, na falta de representatividade das instituições associativas, no 
desestimulo a livre iniciativa, da iniquidade do acesso a uma vida digna pela 
população pobre e nascem também do cansaço, da fadiga e da solidão por não 
se perceber retorno as demandas da sociedade. 

Isto é o que a ACRJ tem obrigação de combater. 

Por isso, conclamo todo o empresariado fluminense e todas as associações de 
representação empresarial, de qualquer tamanho, do micro ao grande 
empresário, a se unirem a nós nessa jornada, para que juntos possamos exercer 
nosso papel no desenvolvimento de um ambiente de negócios próspero, 
socialmente responsável, economicamente atrativo e ambientalmente 
sustentável. 

O Rio de Janeiro merece que tenhamos esse olhar e essa determinação. 

Esteja certo Governador Claudio Castro e Prefeito Eduardo Paes, os senhores 
encontrarão na ACRJ todo o apoio que necessitarem na construção desse 
renascer de nossa cidade e Estado. 
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Como as árvores e os homens que dependem da troca de oxigênio e gás 
carbônico para viverem, numa troca gasosa a favor da vida planetária, os 
religiosos nos mostraram que apesar das diferenças, todos eles desejam a 
mesma paz, prosperidade, fraternidade, respeito às diferenças, solidariedade, 
humanismo e redução das iniquidades sociais apesar de suas opções religiosas. 

Isto é o que a ACRJ também deseja para o mundo empresarial. 

O Rio de Janeiro possui problemas absurdos para serem resolvidos. 

Por exemplo, percebo o centro do Rio como um local singular pelo seu 
patrimônio cultural, arquitetônico e histórico, e que de forma única em todo o 
mundo, é um bairro onde confluem praticamente todos os modais de transporte 
como aeroporto, barcas, metrô, VLT, trens, ônibus e taxis em profusão, 
garantindo a acesso e mobilidade de forma rápida e segura, mas que está 
devastado economicamente pelo esvaziamento e pelos novos formatos de 
trabalho nesses tempos digitais. 

Temos de estar todos juntos nesse propósito de retomar a importância do 
Centro do Rio, e que o modelo exitoso de retomada de sua relevância e 
prosperidade se irradie como uma força centrifuga, servindo como paradigma 
para o restante da cidade. 

Como nos ensinou Dom Helder Câmara, “problemas absurdos, geram desafios 
apaixonantes”. 

São esses problemas absurdos, que afirmo, a ACRJ está disposta a enfrentar. 

E vamos enfrentar através de parcerias com o poder público e instituições 
privadas para criação imediata na ACRJ de uma escola do empreendedorismo, 
qualificando os jovens empresários para a competitividade do mundo dos 
negócios; Vou criar a LOJA DO EMPREENDEDOR  onde a vida do pequeno 
empresário possa ser resolvida em tempo real,  tudo no mesmo lugar;  Vamos 
resgatar a importância, através da criação de um MEMORIAL DIGITAL no hall de 
entrada do nosso prédio,  que conte a vida e obra de Mauá e seus sucessores no 
século 20, e que possa servir de inspiração para os novos empreendedores; 
Através da criação do FAROL DO EMPREENDEDOR  que faça a coleta , analise e 
compartilhamento de dados para os empresários fluminenses poderem tomar 
as melhores decisões baseadas na inteligência artificial competitiva para seus 
negócios; Pela inserção dos microempreendedores das favelas e comunidades 
bem como das mulheres e jovens  em nossos conselhos empresariais. 
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A ACRJ tem de voltar a ter protagonismo no ambiente empresarial de nosso 
Estado.  

Contem conosco Senhor Governador, Senhor Prefeito e demais autoridades 
presentes, para juntos, inspirados pela pluralidade de visões e pensamentos 
consigamos de fato executar ações que sejam capazes de reter as empresas em 
nosso Estado e dar sustentabilidade ao ecossistema empresarial existente. 

Que valorizemos o pequeno e microempresário, e que atuemos por uma 
reforma tributária que seja indutora do crescimento da indústria fabril 4.0 e da 
indústria de serviços, pois somente assim teremos um Rio de Janeiro percebido 
como um local inovador, digitalmente transformador, seguro e atrativo para se 
Viver, Trabalhar, Empreender/Investir e Visitar. 

O Rio merece e precisa de todos nós. 

Que Deus nos proteja e permita que todos nos unamos nessa jornada a favor do 
Rio, a favor da Vida, da prosperidade empresarial e da responsabilidade social. 

Ao final de meu mandato daqui a 2 anos, espero poder repetir o apóstolo São 
Paulo: “Combati o bom combate, guardei a fé”” 

A fé na democracia, a fé na liberdade individual, a fé na livre iniciativa, a fé na 
justiça, a fé na prosperidade de quem trabalha e investe tomando riscos, a fé no 
capitalismo com responsabilidade social. 

E mais do que tudo, a fé no Rio de Janeiro. 

ESTA É A ACRJ QUE QUEREMOS TER 

O Rio merece e precisa de todos nós. 

JUNTOS SOMOS MAIS 

Muito obrigado. 
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